

共话儒风雅韵,共叙齐鲁乡情

北京专家学者热议汶上文化“两创”成果

本报北京3月2日讯(记者 汪泷 张清直 通讯员 张明 李玉龙) 2月28日,汶上县“儒风中都 上善汶上”优秀传统文化宣传暨文化“两创”成果推介会在北京举行,来自北京文化界、商企界、教育界、媒体界的30余位专家学者共聚一堂,共话儒风雅韵、共叙齐鲁乡情。

推介会上,汶上县委副书记、县长李强简要介绍了汶上县近年来经济社会高质量发展情况,汶上县委常委、宣传部部长,副县长李红,县委常委、副县长乔明分别向与会嘉宾介绍了汶上悠久厚重的文化历史底蕴以及文化产业发展状况和文化“两创”成果。

与会的著名学者、中国社会科学院研究员黄夏年一开始便说起自己与汶上的渊源,十余年

来,他多次亲临汶上县,一直投身于该县文旅事业发展的大潮中。在此次座谈会上,他首先对汶上县近年来的文旅发展给予肯定,并建言说:“汶上是孔子首个也是唯一一个实现他的治国理政方针的地方,所以时至今日依然有许多值得挖掘的儒家文化资源。”

“通过今天的推介会,我发现文化‘两创’的指引下,汶上是集多元文化荟萃于一城,具有非常优良的品牌属性。”北京师范大学教授、博导,价值与文化研究中心研究员徐文明对汶上县独特的文化“标签”产生了浓厚的兴趣,“特别是近年来汶上县开辟了国家级文化遗产大运河河南旺枢纽、获评省级全域旅游示范区,进一步提升了汶上文化品牌价值,

为吸引重大文化产业项目落地提供了潜在优势。”

此前,汶上县组织30余位地方文史专家学者,对历代汶上文化名人事迹进行系统梳理,编纂出版了《中都历史文化丛书·名人篇》,成为一套系统、权威、生动的传统文化教育资料,打开了展示汶上的新窗口。在此次座谈会上,北京汶上商协会会长李征激动地说,“近年来,汶上县用文化涵养城市和美气质、精神面貌,用创新驱动产业升级、动能转换,打造了全国纺织服装产业集群、省级工程机械产业集群、省级化工园区,让千年古城的经济社会发展更具时代风范,让中国式现代化的汶上步伐更加稳健有力,古城汶上已经成为一座充满活力的时代新城。”



推介会现场。

年轻女子落水,泗水七旬老人跳湖救人 “不去救,我这辈子心里不安”

记者 陈丹 丁安顺

近日,泗水县圣源湖公园,一名年轻女子跌落湖中。慌张地挣扎、拍打,却离岸越来越远,并向水底沉去。危急时刻,70岁的陈洪友从远处跑来,跳入水中将女子救了起来,随后又对其进行抢救,挽救了落水者生命。



扫码看视频。



陈洪友在水中奋力救人。

奋不顾身 七旬老人跳湖救人

2月23日下午5点15分左右,陈洪友像往常一样在家门口的公园散步。走到公园深处,忽然几声“救命 救命”的呼喊从身后传来。转身一看,他发现远处的湖中,一名年轻女子正在水中挣扎。由于惊吓过度,错误的划水导致该女子离岸越来越远。

“回头看时,落水者距离岸边已经有10多米。”陈洪友说。当时公园内路人不多,落水者又向湖底沉去。此时,陈洪友不敢再多耽搁,毅然冲上前去。

陈洪友上一次游泳,还是40多年前,当时他边跑边脱掉棉服、鞋子,没有丝毫犹豫跳进水中。连续狠扎两个蒙子,他来到女子身边。此时,女子还有意识,救命稻草般地狠狠抓住陈洪友,绝望地将陈洪友按在身下。

“我知道不能让她按着,要不然我们两个都完了。”陈洪友连续下潜,挣脱了落水者的束缚。游至落水

者身后,将她一点点推回岸边。这时,岸边的人扔下救生圈。陈洪友一手扶着救生圈,一手将女子托举着,与众人合力将女子拉上了岸。

“我一点力气没有了,就大喊‘把我也拉上去’。”上岸后的陈洪友望向落水者煞白的脸,探她鼻息已感觉不到,于是立即施救。“她嘴里出水了,咳嗽一声,就知道算是活过来了。”陈洪友说。同时,急救车也赶到现场,将落水者送往医院。

担心后怕 上次游泳在40年前

“我发现有人落水,大喊救命。随后就看到一个身影从远处跑来。路边有救生圈,我跑去拿的时候,就听到后面扑通一声,后来知道是陈大哥跳水救人了。”目击者张凡说,湖水很深,即使站在岸边,也看不到底。

当她抱着救生圈跑来时,陈洪友正一点点推回落水者。“由于太累,想要呼吸,陈大哥嘴巴一直

鼓鼓的。落水者身上穿着棉服,我拼尽力气也没拉动。恰好有路人经过,就呼喊大家,齐心协力把落水者与陈大哥拉了上来。”张凡说,陈大哥是我们的榜样,见义勇为,树立了正能量。

陈洪友9岁的小孙子也发布朋友圈,“今天我的爷爷跳入冰冷的湖中,救了一位落水的大姐姐,为我的爷爷点赞。”

“工作中,陈洪友一直勤勤恳恳,朴实耐劳。尽管退休,依然在危急时刻挺身而出,见义勇为,值得我们学习。”泗水县税务局副局长刘春生说。

面对褒奖和赞扬,陈洪友感激的同时,带着后怕。“湖水深度要在1米8以上,我跳进去时,我已经完全淹没。水底的淤泥也有20多公分,还有玻璃啥的,把我的脚刮出血了。”

值得注意的是,陈洪友并不是一个运动健将,为什么在相隔40年之后还敢跳水救人?他说,“这是一个鲜活的生命,如果我不去救,她肯定就完了。不下去,我这辈子都会心里不安。”

有事就找网格员 办事就在家门口

本报济宁3月2日讯(通讯员 陈炼)

“我只是随口一问,没想到还真的能办!”近日,汶上县中都街道东城社区网格员杜菲在走访市场主体时,了解到该商家因店面装修难以抽身办理食品经营许可证后,第一时间帮忙整理材料,不到一分钟就完成了办证预约。

近年来,中都街道依托网格化管理服务,进一步整合资源、创新方式、健全体系,不断推动政务服务资源下沉至网格,创新推出以“一个平台”为基础、“一支队伍”为支撑、“一扇大门”为阵地的“网格化+政务服务”新模式,实现“有事就找网格员,办事就在家门口”。

每天坚持正确刷牙 预防治疗牙周疾病

本报济宁3月2日讯(通讯员 李洪涛)

目前,牙周疾病是常见的口腔疾病,是引起成年人牙齿丧失的主要原因之一,也是危害人类牙齿和全身健康的主要口腔疾病。牙周病预防的关键是控制和消除牙菌斑,目前最有效的方法是每天坚持正确刷牙,按摩牙龈,

促进牙龈血液循环,增强牙龈组织的抗病能力。

另外,除去局部刺激因素,定期洗牙、清洁牙齿和刮除牙周的牙石、牙垢,矫正不良修复体及矫治食物嵌塞(俗称塞牙)。及时补充含有丰富维生素C的食品,调节牙周组织的营养,有利于牙周炎的康复。



金牌专栏

齐鲁晚报·今日运河

订版电话: 0537-2110110

* 一次交费五次者,赠送一次 * 规格:6X4cm 单价:300元/次

* 一次交费十次者,赠送三次 * 每次刊登不得超过两个单